T: Idziemy do biblioteki.
1. Pociąg do książki.
Przedszkolak tańczy swobodnie przy piosence „Pociąg do książki”. Dziecko wraz z rodzicami i rodzeństwem może zabawić się w pociąg.
https://www.youtube.com/watch?v=izhkHIz1q7Y

2. Czy to biblioteka?
Dziecko ogląda film ukazujący wizytę w bibliotece. 
https://www.youtube.com/watch?v=VkFhIN2xMbk
Następnie rodzic czyta przedszkolakowi fragment opowiadania Zofii Stanieckiej „Basia i bibliotekarka”. 
Po wysłuchaniu utworu zadaje dziecku pytania: Dokąd wybrały się dzieci? Co robi się w bibliotece? Jak nazywa się osoba, która pracuje w bibliotece? O czym opowiedziała Basia? Czy za książki w bibliotece trzeba płacić? W jaki sposób należy dbać o książki? Jak trzeba się zachowywać w bibliotece? Czy byłeś/byłaś już w bibliotece? Czym zaskoczyło cię to miejsce? 

3. Jak długo posłuży ci książka?
Rodzic rozmawia z dzieckiem o „żywocie” książki. Przypomina mu, dlaczego należy szanować książki, jak postępować, aby umilały nam czas przez wiele lat. Warto przypomnieć przedszkolakowi, że istnieje kilka rodzajów książek: drukowane, jakie można kupić w księgarni lub wypożyczyć w bibliotece, książki elektroniczne- ebooki przeznaczone do czytania na czytniku elektronicznym, telefonie lub tablecie oraz audiobooki, czyli książki mówione przeznaczone do słuchania.
https://www.youtube.com/watch?v=OXO8UMRGQbo

4. Bajka on-line.
Bajkowe postacie także odwiedzają bibliotekę. Świnka Peppa zabierze dziecko do biblioteki, pokaże, jak są posegregowane książki, omówi pojęcia dotyczące biblioteki, a tym samym zachęci do regularnego odwiedzania tego magicznego miejsca. 
https://www.youtube.com/watch?v=cpaRxkmpJMc

5. Dzień Bibliotekarza i Bibliotek.
Warto nadmienić dziecku, że dzisiejszy dzień jest międzynarodowym Dniem Bibliotekarza i Bibliotek. W związku z tym warto utrwalić wcześniejsze informacje, oglądając prezentację „Dzień Bibliotekarza i Bibliotek”.
https://www.youtube.com/watch?v=QVyPOtgIDYs


6. Praca plastyczna i karty pracy.
Młodsze dzieci, 3-latki,  wykonują pracę W bibliotece z wyprawki W.35. 
Starsze dzieci, 4-latki, wykonują ćwiczenie Gdzie postawię tę książkę? z kart pracy KP2.32.
Praca plastyczna
· Wersja prostsza Drzewo książek. 
Przedszkolak może samodzielnie narysować, namalować, wyciąć lub wykleić szablon drzewa. 
Następnie rysuje, maluje, wycina lub wykleja listki i książki. Wszystko ozdabia wedle swojej wizji.
· Wersja trudniejsza Moja bajka.

Rolkę po papierze toaletowym malujemy z zewnątrz i od środka na kolor zielony (nie używamy wody w celu dokładnego pokrycia rolki). Po wyschnięciu tniemy rolkę na 8 kołek, które kolejno forujemy - 3 kółka w „łezkę”, 1 jedno pozostawiamy okrągłe, 2 zagniatamy po jednej stronie w bok kwadratu i 2 kołka w łapki. Sklejamy kółka ze sobą wg przedstawianego wzoru zaczynając od głowy „żabki”. Po wykonaniu żabki, naklejamy ją na wyciętą kartkę. Zwijamy dwa zielone paski w rulonik z pomocą wykałaczki, to samo robimy z czerwoną z tym, że pozostawiamy ją rozwiniętą. Powstałe oczka i język doklejamy do żabki. Wycinamy ze złotego papieru koronę i naklejamy na kartę u góry żabki. Tytuł wykonujemy poprzez naklejanie literek z wyciętej gazety na kartkę. Białą kartkę z bloku rysunkowego składamy w wachlarz, kolorową kartę z bloku technicznego składamy na pół. Powstały „wachlarz” wklejamy do wewnątrz złożonej kartki bloku technicznego u samego brzegu. Naklejamy naszą żabkę oraz tytuł na powstałą książkę.

7. Audiobook Opowiadania do chichotania.
Małym czytelnikom polecamy audiobook Opowiadania do chichotania w interpretacji znanego aktora.
Artur Barciś w zabawny sposób opowie o przygodach przedszkolaka Tomka. 
https://www.youtube.com/watch?v=t2cRatw2cko
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