	X.  Hodnotenie a klasifikácia



 Hodnotenie a klasifikácia žiakov Súkromného gymnázia je v súlade s: Metodickým pokynom č. 21/2011 na hodnotenie a klasifikáciu žiakov stredných škôl s účinnosťou od 01.05.2011, ktorým sa ruší metodický pokyn č. 8/2009-R zo 14. mája 2009 na hodnotenie a klasifikáciu žiakov stredných škôl v znení metodického pokynu č. 10/2009-R z 15.júla 2009 a v znení metodického pokynu č. 11/2009-R z 25. augusta 2009
Pri hodnotení žiakov so špeciálnymi výchovno-vzdelávacím potrebami dodržiavame ustanovenie § 55 ods. 4 zákona č. 245/2008 Z. z., zásady podľa prílohy č. 2 metodického pokynu č. 22/2011 a vychádzame z odporúčaní príslušného poradenského zariadenia pre konkrétneho žiaka a príslušného vzdelávacieho programu pre žiaka so zdravotným znevýhodnením.     

1. Pravidlá  hodnotenia žiakov

Hodnotenie výsledkov vzdelávania:

· je systematický proces, ktorý vedie k určeniu úrovne vzdelania žiaka, kvality výkonov vykazovaných žiakom počas školského roka,

· prebieha vždy v súčinnosti s jeho individuálnymi vzdelávacími a osobnostnými predpokladmi,

· hodnotenie činnosti žiaka na chémii predstavuje tiež spätnú väzbu, ktorá žiakom poskytuje informáciu a správnosti postupu, priebehu a výsledku učenia,

· je otvorené – žiak aj rodič má jasne stanovené a vysvetlené kritériá hodnotenia hneď na úvodnej hodine chémie,

2. Spôsoby hodnotenia

Hodnotenie je realizované klasifikáciou, pri ktorej učiteľ používa päť klasifikačných stupňov. Ústne skúšanie je kombinované s ostatnými spôsobmi (písomné testy, hodnotenie prác v skupinách, samostatné práce). O výsledkoch hodnotenia sú rodičia žiakov osobne informovaní na rodičovských združeniach štyrikrát ročne.  
V jednotlivých vyučovacích predmetoch sú žiaci klasifikovaní týmito stupňami: 

1 - výborný, 

2 - chválitebný, 

3 - dobrý, 

4 - dostatočný, 

5 - nedostatočný. 

Správanie žiaka sa klasifikuje týmito stupňami: 

1 - veľmi dobré, 

2 - uspokojivé, 

3 - menej uspokojivé, 

4 - neuspokojivé 

Testy sa hodnotia aj bodovo a podľa počtu bodov sa pridelí známka v zmysle stupnice :  

· 100% - 90% bodov - hodnotenie výborný, 

·  89% - 75% bodov -  hodnotenie chválitebný,  

· 74% - 50% bodov  -  hodnotenie dobrý,  

· 49% - 30% bodov -   hodnotenie dostatočný,  

· 29% - 0% bodov  -  hodnotenie nedostatočný

Ak žiak nebol prítomný na vyučovacej hodine v čase konania testu, získava 0 bodov za daný test, bez známky. Test vykoná na vlastnú žiadosť po dohode s vyučujúcim v náhradnom termíne, tu už okrem bodov získa aj známku. Štvrťročný test je možné raz opakovať, ak bol napísaný pod 50% bodov. Prideľovanie bodov za aktivitu a ústnu odpoveď je podľa hodnotiacej stupnice, ale v opačnom poradí, pričom učiteľ sám zváži, koľko bodov podľa rozpätia pre jednotlivé známky, žiakovi pridelí. 
· Vyučujúci zapisuje hodnotenie žiaka známkou do klasifikačného zošita a aj v elektronickej podobe na internete cez webovú stránku školy. 
· Elektronická komunikácia a informačný tok využívajú triedni učitelia a vyučujúci na spoluprácu s rodičmi resp. zákonnými zástupcami žiaka.
· Pokiaľ vyučujúci nemá od žiaka dostatočné podklady k záverečnému hodnoteniu a následnej klasifikácii, môže byť žiak podľa zváženia vyučujúceho klasifikovaný v náhradnom termíne. 

· Ak nie je možné žiaka klasifikovať v prvom polroku pre závažné objektívne príčiny, určí riaditeľ školy náhradný termín skúšok a to spravidla tak, aby klasifikácia za prvý polrok mohla byť ukončená najneskôr do dvoch mesiacov od dátumu klasifikácie za I. polrok .

· Ak nie je možné klasifikovať žiaka v druhom polroku pre závažné objektívne príčiny, určí riaditeľ školy náhradný termín skúšok, spravidla v poslednom týždni letných prázdnin .

· Ak má žiak alebo rodič  pochybnosti o správnosti klasifikácie na konci I. alebo II. polroka môže do troch dní odo dňa, keď sa dozvedel o jej výsledku požiadať riaditeľa školy o komisionálne preskúšanie. Komisionálne preskúšanie nemožno žiadať v prípade, ak žiak v príslušnom klasifikačnom období už bol z predmetu komisionálne preskúšaný. 

· Riaditeľ školy nariadi komisionálne preskúšanie žiaka v prípade ak zistí, že vyučujúci porušil pravidlá hodnotenia a klasifikácie a ak žiak vynechal počas polroka viac jako 30% vyučovacích hodín daného predmetu.

· Neplnenie povinností a nedodržiavanie zákazov uvedených vo Vnútornom poriadku školy sa klasifikuje ako priestupok, ktorý je triednym učiteľom riešený a evidovaný triednej knihe a katalógovom liste žiaka. 

Triedny učiteľ vedie záznamy o spôsoboch riešenia priestupkov žiakov (vrátane záznamu z pohovoru so žiakom a rodičom) a včas o nich informuje zainteresovaných (vyučujúcich,
3. Kritéria hodnotenia

1. Na prvej hodine vyučovaného predmetu v každom polroku školského roka oznámi vyučujúci žiakom tematický plán, podmienky štúdia a klasifikácie v danom predmete (počet písomných prác, ústne skúšanie, záverečné opakovanie, domáce úlohy, laboratórne práce a pod.) a ich vplyv na konečnú známku.
2. Ak žiak nezíska dostatočný počet známok za dané klasifikačné obdobie a nemôže byť objektívne klasifikovaný,  vykoná žiak komisionálnu skúšku v termíne stanovenom riaditeľom školy. 

3. Ak žiak vykazuje v priebehu klasifikačného obdobia (za štvrťrok) podstatné zníženie prospechu, oznámi písomne túto skutočnosť triedny učiteľ zákonným zástupcom žiaka. 
4. Učiteľ oznamuje žiakovi výsledok každej klasifikácie, klasifikáciu zdôvodňuje. Pri ústnej odpovedi oznámi známku žiakovi okamžite. Výsledky hodnotenia písomných prác, grafických prác a projektov oznámi učiteľ žiakovi najneskôr do 14 dní.

5. Všetky testy, písomné práce, seminárne práce a laboratórne práce, mimo tých, ktoré  musia byť archivované,  sa po oprave vrátia žiakovi. 
6.  O termíne písomnej skúšky, ktorá trvá viac než 35 minút, informuje vyučujúci žiakov minimálne dva dni vopred. V jeden deň môžu žiaci písať najviac dve písomné skúšky v tomto rozsahu. 

7. Učiteľ dodržuje zásady pedagogického taktu. Nehodnotí žiaka ihneď po jeho príchode do školy po neprítomnosti dlhšej ako jeden týždeň. 

8. Učiteľ si uvedomuje, že cieľom skúšania nie je nachádzať medzery vo vedomostiach žiaka, ale predovšetkým zhodnotiť získané a preukázané vedomosti a zručnosti 
Hodnotenie a klasifikácia správania

(1) Klasifikáciu správania žiaka navrhuje triedny učiteľ po prerokovaní s učiteľmi a schvaľuje riaditeľ po prerokovaní v pedagogickej rade.

(2) Pri hodnotení a klasifikácii správania žiaka sa zohľadňuje plnenie ustanovení školského poriadku a ďalších vnútorných predpisov školy a dodržiavanie stanovených pravidiel správania, ľudských práv a práv dieťaťa, dodržiavanie mravných zásad správania sa v škole a na verejnosti počas aktivít súvisiacich so štúdiom na strednej škole. Pri klasifikácii správania sa v jednotlivých prípadoch prihliada na zdravotný stav žiaka. 

(3) Správanie žiaka sa klasifikuje podľa kritérií uvedených v odsekoch 4 až 7.

(4) Stupňom 1 – veľmi dobré sa žiak klasifikuje, ak dodržiava ustanovenia školského poriadku a ďalších vnútorných predpisov školy a riadi sa nimi. Dodržiava morálne zásady a pravidlá spolunažívania v kolektíve a vo vzťahu k učiteľom. Ojedinele sa môže dopustiť menej závažných previnení. 

(5) Stupňom 2 – uspokojivé sa žiak klasifikuje, ak jeho správanie je v súlade s ustanoveniami školského poriadku a ustanoveniami ďalších vnútorných predpisov školy, morálnymi zásadami a pravidlami spolunažívania vzhľadom k spolužiakom a učiteľom. Žiak sa dopustí závažnejšieho priestupku alebo sa opakovane dopúšťa menej závažných priestupkov voči ustanoveniu školského poriadku.

(6) Stupňom 3 – menej uspokojivé sa žiak klasifikuje, ak sa dopustí závažného priestupku voči školskému poriadku a voči ďalším vnútorným predpisom školy alebo sa aj po udelení druhého stupňa klasifikácie správania dopúšťa závažnejších priestupkov voči morálnym zásadám a pravidlám spolunažívania, porušuje ľudské práva spolužiakov, pedagogických zamestnancov alebo ďalších osôb.

(7) Stupňom 4 – neuspokojivé sa žiak klasifikuje, ak jeho správanie je v rozpore s ustanoveniami školského poriadku a s ustanoveniami ďalších vnútorných predpisov školy, s právnymi a etickými normami spoločnosti, výrazne porušuje ľudské práva spolužiakov, pedagogických zamestnancov alebo ďalších osôb. Dopustí sa závažných previnení, ktorými vážne ohrozuje výchovu ostatných žiakov. Zámerne narúša činnosť žiackeho kolektívu.

(8) Klasifikácia správania žiaka sa zaznamenáva do katalógového listu žiaka. 

(9) Žiak nadstavbového, pomaturitného a vyššieho odborného štúdia sa v súlade s osobitným predpisom
) neklasifikuje zo správania.


Opatrenia vo výchove

(10) Za vzorné správanie, vzorné plnenie povinností, mimoriadny prejav aktivity a iniciatívy, dlhodobú svedomitú prácu, výrazne prosociálne správanie, ktoré pozitívne ovplyvňuje sociálnu klímu v triede a v škole a záslužný alebo statočný čin, možno žiakovi udeliť pochvalu alebo iné ocenenie.
)
(11) Pochvalu alebo iné ocenenie udeľuje žiakovi triedny učiteľ, riaditeľ. V osobitne odôvodnených prípadoch, najmä ak ide o mimoriadne záslužný alebo statočný čin, môže žiakovi udeliť pochvalu alebo iné ocenenie zástupca zriaďovateľa strednej školy, zástupca štátnej správy v školstve alebo minister školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky. 

(12) Návrhy na udelenie pochvaly alebo iného ocenenia sa prerokujú v pedagogickej rade. Pochvala alebo iné ocenenie sa udeľuje spravidla na zhromaždení triedy alebo školy.

(13) Na posilnenie disciplíny, za menej závažné, závažnejšie alebo opakované previnenia voči školskému poriadku, zásadám spolunažívania, ľudským právam, mravným normám spoločnosti alebo ak žiak narúša činnosť kolektívu, možno žiakovi uložiť napomenutie alebo pokarhanie
) nasledovne:

a) napomenutie od triedneho učiteľa, 

b) pokarhanie od triedneho učiteľa,

c) pokarhanie od riaditeľa.
Žiakovi možno uložiť za závažné alebo opakované previnenia voči školskému poriadku, zásadám spolunažívania, ľudským právam alebo mravným normám spoločnosti

d) podmienečné vylúčenie,

e) vylúčenie.

(14) Opatrenie vo výchove podľa odseku 6 možno uložiť žiakovi strednej školy len vtedy, ak skončil plnenie povinnej školskej dochádzky
). 
(15) Žiakovi je možné uložiť opatrenia vo výchove podľa odsekov 4 a 6 po prerokovaní v pedagogickej rade do dvoch mesiacov odo dňa, keď sa o previnení žiaka dozvedel pedagogický zamestnanec školy, najneskôr však do jedného roka odo dňa, keď sa žiak previnenia dopustil. Za jedno previnenie sa ukladá len jedno opatrenie vo výchove.

(16) Pred uložením opatrenia vo výchove podľa odsekov 4 a 6 treba previnenie žiaka objektívne prešetriť. Podľa potreby, najmä pri posudzovaní závažného alebo opakovaného previnenia, sa na jeho prerokovanie za účasti žiaka prizve zákonný zástupca žiaka, prípadne i delegovaný zástupca rady školy.

(17) Uloženie opatrenia vo výchove podľa odseku 4 a odseku 6 písmeno a) sa oznamuje žiakovi spravidla pred kolektívom triedy alebo školy.

(18) V rozhodnutí o uložení opatrenia vo výchove
) podľa odseku 6 písm. a) určí riaditeľ skúšobnú lehotu, a to najdlhšie na jeden rok. Ak sa podmienečne vylúčený žiak v skúšobnej lehote osvedčil, riaditeľ upustí od vylúčenia. Ak sa žiak v tejto lehote dopustí ďalšieho závažného previnenia, riaditeľ uloží žiakovi opatrenie vo výchove podľa odseku 6 písm. b).

(19) Na rozhodovanie riaditeľa podľa odseku 4 písm. g) a podľa odseku 6 písm. a) sa nevzťahuje všeobecne záväzný právny predpis o správnom konaní.
)

(20) Opatrenie vo výchove sa zaznamenáva do osobného spisu žiaka.
) Opatrenie vo výchove udelené, resp. uložené neplnoletému žiakovi oznamuje riaditeľ zákonnému zástupcovi žiaka písomne.

�)	§ 56 ods. 7 zákona č. 245/2008 Z. z. v znení neskorších predpisov.


�)	§ 58 ods. 1 zákona č. 245/2008 Z. z. v znení neskorších predpisov.


�)	§ 58 ods. 2 zákona č. 245/2008 Z. z. v znení neskorších predpisov.


�)	§ 19 ods. 1 a 2 zákona č. 245/2008 Z. z. v znení neskorších predpisov.


�)	§ 5 ods. 4 písm. j) zákona č. 596/2003 Z. z. v znení neskorších predpisov.


�)	§ 38 ods. 4 zákona č. 596/2003 Z. z. v znení neskorších predpisov.


�)	§ 11 ods. 3 písm. l) zákona č. 245/2008 Z. z. v znení neskorších predpisov.





