	XIII. Pedagogické stratégie



        Prostredníctvom metód a foriem výučby stimulujeme rozvoj poznávacích schopností žiakov, podporujeme ich cieľavedomosť, samostatnosť, tvorivosť a kreatívnosť a sprostredkúvame obsah učiva. Uvedomujeme si, že úspešnosť vyučovania závisí od vhodného výberu organizačných foriem a didaktických metód, preto sa vo vyučovaní snažíme uprednostňovať tie stratégie výučby ktorými môžme u žiakov dosiahnuť požadované kompetencie. Prostredníctvom nich cielene a profesionálne rozvíjame osobnosť žiaka. Výchovu a vzdelávanie realizujeme cez vzájomne prepojené a súvisiace oblasti: 
· Jazyk a komunikácia,
· Človek a hodnoty, 
· Človek a spoločnosť, 
· Človek a príroda, 
· Umenie a kultúra 
· Matematika a práca s informáciami

Prierezové témy sú uvedené v učebných osnovách jednotlivých predmetov. Ich obsah je členený podľa kľúčových kompetencií,  všetky sledujú spoločné ciele, každá svojim osobitným a špecifickým spôsobom. 
Obsah vzdelávacích oblastí sa delí na:

· výkonový štandard  
· obsahový štandard 
Výkonový štandard vyjadruje výkon žiaka, ktorým preukazuje úroveň rozvoja kľúčových kompetencií vo väzbe na príslušnú vzdelávaciu oblasť. 
Obsahový štandard stanovuje minimálne povinné učivo, ktoré si má žiak uchovať v pamäti tak, aby ho kedykoľvek mohol vhodným spôsobom použiť a dopĺňať. 
        Dôraz kladieme na osvojenie si kompetencií, vedomostí, zručností, schopností, návykov a postojov. Dominantné v našej výučbe nie je zamestnať žiakov činnosťami, ale pomocou činností cielene a profesionálne rozvíjať osobnosť študenta. Učiteľ má pri každej činnosti premyslené, ktoré funkcie osobnosti a spôsobilosti žiaka rozvíja. Neustále zamestnávanie množstvom činností, úloh, programov pod heslom nesprávne chápanej aktivity môže mať za následok, že tento tlak vonkajších vplyvov nenecháva dostatočný čas na pokojné zamyslenie, sústredenie sa. Žiaci pasívne plnia príkazy, navonok stále niečo robia, ale v skutočnosti môže byť ich aktivita obmedzená, pretože len prijímajú a plnia ciele s ktorými sa ani nemajú čas stotožniť. Ťažko hľadajú priestor, aby si sami mohli klásť aj vlastné ciele a voliť cesty na ich dosiahnutie. 
        Preto je dôležité vo vyučovaní nájsť správny pomer medzi receptívnou – reproduktívnou - produktívnou stránkou žiakovho poznania. V rámci výchovy a vzdelávania kladieme dôraz na motiváciu k učeniu sa.

Motiváciu žiakov podporujeme nasledovne:

· vhodné učebné prostredie 
· vhodné a primerané učebné pomôcky

· striedanie foriem a metód výučby

· osobnosť učiteľa

· osobnosť žiaka

           Pedagógovia ovplyvňujú svojich žiakov, s ktorými pracujú aj bez toho, aby si to uvedomovali. Mladí ľudia sú k opakovaniu svojich vzorov veľmi vnímaví, hoci nie sú vždy schopní rozlišovať vzory pozitívne a negatívne. Učiteľ, pedagóg, vychovávateľ musí formovať a rozvíjať svoje pedagogické spôsobilosti po celý svoj profesionálny život. Ak sa má prejaviť formatívny vplyv učenia na osobnosť žiaka, učenie musí byť aktívnym kontinuálnym procesom spojeným s riešením úloh a s poznávaním. Operatívne vedomosti sa získavajú aktívnym poznávaním – intelektuálnymi a motorickými činnosťami, preto žiakom vytvárame priestor pre aktívne poznávanie, možnosť precvičovať rôzne schopnosti vedúce k samostatnému získavaniu informácií. 
        Na vyučovaní dbáme, aby žiakom neboli vedomosti mechanicky odovzdávané, ale aby ich získavali. Pri osvojovaní si pojmov poskytujeme veľa jednotlivých príkladov, ktorým zodpovedá použitie príslušného pojmu. Poskytujeme možnosť samostatne aplikovať daný pojem na príkladoch, vytvárame príležitosti oboznámiť sa so situáciami, v ktorých daný pojem nemožno použiť, hoci z hľadiska niektorých svojich vlastností by situácie k takejto aplikácii mohli podnecovať. 

          Vo vzdelávacích oblastiach sú začlenené úplne nové obsahy, ktoré sa doposiaľ nevyučovali. Model tradičného vyučovania nahrádza kompetenčné vzdelávanie, ktoré kladie do popredia žiaka a jeho prácu na vyučovacej hodine. Tomu sme prispôsobili organizačné formy a vyučovacie metódy. V organizačných spôsoboch preferujeme činnostné učenie, kooperatívnu výučbu, projektovú výučbu, skupinové vyučovanie. Učiteľ proces riadi, žiaci ho vytvárajú. 
        V metódach uprednostňujeme:

· autonómne učenie sa 
· komunikatívny prístup

· metódy „face to face“

· diskusia 
· brainstorming

· prípadové štúdie

· inscenačné metódy

· experimentálne a teoretické cvičenie

· prezentácie projektových úloh 
           Využívame metódy voľného písania, argumentačného písania, podeliť sa o vlastné myšlienky so spolužiakom/čkou, či v skupine, viesť dialóg, spor, polemiku, robiť časovo vymedzené, či obmedzené slovné, písomné a IKT prezentácie, reprezentovať svoju skupinu a pod. Kombinujeme metódy a priebežne kontrolujeme a vyhodnocujeme ich vhodnosť a úspešnosť. Cielene striedame samostatnú a tímovú prácu, pokiaľ je to možné, na všetkých hodinách.     

             Jednoznačný dôraz kladieme na objavné komunikatívne vyučovanie s dôrazom na sociálne zručnosti žiaka. V jazykoch je základom práca s textom, na podporu rozvoja kritického myslenia využívame brainstorming a mind map ako úvodnú metódu k nasledujúcej diskusii,

