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Temat: Z wizytą w ZOO
Zad. 1 „Zwierzęta egzotyczne” – prezentacja i omówienie zdjęć oraz analiza i synteza słuchowa.
Proszę wyszukać w sieci zdjęcia zwierząt egzotycznych. Zadaniem dziecka jest nazwać wskazane zwierzę i podzielić jego nazwę na sylaby. Rodzic również może dzielić nazwy na sylaby, zaś dziecko po wysłuchaniu podaje pełną nazwę. Następnie dziecko może określić do jakiej grupy należy dane zwierzę (np. ssaki, gady, ptaki, owady) oraz gdzie mieszka (np. Afryka, Azja, Australia, Europa czy koło podbiegunowe).
Podaję przykładową stronę ze zdjęciami: „ZOO” – prezentacja dla przedszkolaka.

Zad. 2 „Wycieczka do ZOO” – omówienie obrazka i wykonanie zadania w karcie pracy, ćwiczenie pamięci i uwagi.

Karty pracy 3, str. 34.

Dziecko ogląda pierwszy obrazek i odpowiada na pytania: Co to za miejsce? Jakie zwierzęta można tam zobaczyć? Dlaczego te zwierzęta żyją w ZOO? Jak należy się zachować podczas wizyty w ZOO?
Następnie dziecko dzieli nawy zwierząt na sylaby: wąż, tygrys, krokodyl, żyrafa oraz dzieli nazwy zwierząt na głoski (litery): lew, małpa, zebra, słoń, tygrys, krokodyl.
Teraz dziecko wykonuje zadanie na karcie pracy: zaznacza czarną kredką 8 różnic na dolnej ilustracji. Na koniec wkleja podpisy.

Zad 3 „W ZOO” – zabawa ruchowa.

Dziecko naśladuje ruchy zwierząt ( np. pająk, kangur, słoń, papuga, małpa, wąż) a rodzic odgaduje jakie to zwierzę. 

[bookmark: _GoBack]Zad. 4 „Lew” – praca plastyczna.

Dziecko rysuje ołówkiem lwa. Następnie wypełnia narysowane kontury kolorem (jeśli to możliwe malują farbami, jeśli nie to kolorują kredkami). Na końcu malują tło. Po wyschnięciu pracy można poprawić kontury czarną kredką. 
