OZNAM o spôsobe hodnotenia žiakov na 1. stupni ZŠ
v čase mimoriadnej situácie od mája 2020
Oznamujeme rodičom a žiakom, že na základe Usmernenia na hodnotenie žiakov ZŠ v čase mimoriadnej situácie vydaného MŠVVaŠ SR, po prerokovaní pedagogickou radou a po predložení na schválenie riaditeľovi školy, budú žiaci  hodnotení v jednotlivých predmetoch vo všetkých ročníkoch 1.stupňa ZŠ nasledovne.  

A. HODNOTENÉ PREDMETY    
Vo výchovno-vzdelávacom procese sa uskutočňuje priebežné a celkové hodnotenie:

a) priebežné hodnotenie sa uskutočňuje pri hodnotení čiastkových výsledkov, hodnotení daných zadaní práce na doma (napr. projekty) , prejavov žiaka na vyučovacích hodinách online. Priebežné hodnotenie má charakter konštruktívnej spätnej väzby poskytovanej žiakom počas učenia sa a má motivačný charakter. Pedagóg pomenuje žiakom chyby, ktoré robia, a navrhuje im postup pri ich odstraňovaní. Zohľadňuje individuálny prístup ku každému žiakovi.

Priebežné hodnotenie má značne individualizovaný charakter, pedagóg zohľadňuje vekové a individuálne osobitosti žiaka a prihliada na jeho momentálnu psychickú i fyzickú disponovanosť.
Priebežné hodnotenie a klasifikácia, ktoré boli realizované do 30.4.2020 zostávajú zachované a budú zohľadnené v celkovom hodnotení žiaka. 

b) celkové hodnotenie žiaka v jednotlivých vyučovacích predmetoch sa  uskutočňuje na konci druhého polroka a má čo najobjektívnejšie zhodnotiť úroveň jeho vedomostí, zručností a návykov v danom vyučovacom predmete. 
Pri celkovom hodnotení sa bude zohľadňovať práca a výsledky žiaka pred prerušením vyučovania v školách a súčasne práca z domu s prihliadnutím na osobitosti, možnosti a individuálne podmienky žiaka na domácu prípravu počas prerušeného vyučovania v školách.
Súčasťou oboch hodnotení môže byť aj slovný komentár. Robí sa vždy pri komunikácii so žiakmi (odpovedá sa každému žiakovi), keď posielajú splnené úlohy, ktoré priebežne dostávajú. Predmety, z ktorých nedostávajú zadania, nie sú hodnotené priebežne, ani na konci roka. 

Pre prípravný až štvrtý ročník je slovným hodnotením v priebežnom hodnotení:
Stupeň  veľmi dobré výsledky (VDV)
Stupeň  dobré výsledky (DV)
Stupeň  uspokojivé výsledky (UV)
Stupeň  neuspokojivé výsledky (NV)
V prípravnom a prvom ročníku sa v čase mimoriadnej situácie celkové hodnotenie bude realizovať formou slovného hodnotenia (tromi stupňami) v predmetoch SJL, MAT, PVO.

V druhom až štvrtom ročníku sa celkové hodnotenie pri hodnotených predmetoch bude realizovať po prerokovaní v pedagogickej rade formou klasifikácie (známky), slovne alebo kombináciou známky a slovného hodnotenia. 
B. nehodnotené predmety – TSV, KNB, VYV, HUV, PVC, ANJ (1.- 4.roč)
Na koncoročnom vysvedčení bude v uvedených predmetoch uvedené slovo absolvoval/a (ak žiak plnil zadania vyučujúceho) alebo neabsolvoval/a (ak žiak neplnil zadania vyučujúceho).  
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