Szanowni Państwo! 
Rodzice naszych młodszych uczniów!
W związku z planowanym w dniu 25.05.2020r. otwarciem szkoły w celu zorganizowania zajęć opiekuńczo-wychowawczych (zajęcia dydaktyczne prowadzone są nadal w formie zdalnej) dla dzieci z klas 1-3. 
Rodzice, którzy chcą skorzystać z możliwości zapewnienia opieki nad dzieckiem przez szkołę, proszeni są o zgłoszenie tego faktu poprzez wysłanie maila z wypełnioną deklaracją z oświadczeniem na adres szkoły zslipnica@gmail.com  do piątku 22.05.2020r. do godz. 10.00 i zapoznanie się obowiązującymi procedurami /oświadczenie i procedury dostępne na stronie szkoły https://splipnica.edupage.org//
Oryginały dokumentów należy oddać w dniu przyprowadzenia dziecka.
Przyjęcia po 25.05.2020r. należy uzgadniać indywidualnie z dyrektorem szkoły (14 68 52 614) z co najmniej jednodniowym wyprzedzeniem.
 W pierwszej kolejności, z opieki będą mogły skorzystać te dzieci, których rodzice nie mają możliwości pogodzenia pracy zawodowej        z opieką w domu.
[bookmark: _GoBack]Pierwszeństwo uzyskają dzieci pracowników systemu ochrony zdrowia, służb mundurowych, pracowników handlu i przedsiębiorstw produkcyjnych, realizujący zadania związane z  zapobieganiem, przeciwdziałanie i zwalczaniem COVID-19.

