Dzień dobry.

Temat dzisiejszej lekcji (03.06.2020): Poznaję region w którym mieszkam.
Realizujemy pierwszy z dwóch tematów z ostatniego działu „Mój region i moja mała ojczyzna”. Za tydzień (10 czerwca) zrobimy podsumowanie tego działu.  Za dwa tygodnie 17 i 18 czerwca lekcji nie ma – klasa VIII ma wówczas egzaminy.
Cele lekcji:
· zdobędziesz najważniejsze informacje dotyczące środowiska przyrodniczego, sytuacji demograficznej i gospodarki regionu w którym mieszkasz.
· przećwiczysz umiejętność korzystania z różnych źródeł informacji.

1. Przeczytajcie uważnie temat w podręczniku str. 198-205.
2. W zeszycie ćwiczeń rozwiążcie ćwiczenia str. 121-122 (do wydruku: str. 23-24).

Nieobowiązkowa praca dla ambitnych, którym wychodzi 4 lub 5, a chcą mieć ocenę wyżej na koniec roku. Proszę, żeby wysłać najpóźniej do wtorku 9 czerwca (przed długim weekendem chcę już wystawić oceny):

3. Zaprojektujcie folder reklamujący trzydniową wycieczkę objazdową po swoim regionie. Za region można uznać całe województwo warmińsko-mazurskie, Krainę Wielkich Jezior Mazurskich lub tylko powiat giżycki. Zaplanujcie trasę wycieczki, miejsca ciekawe do odwiedzenia, miejsca w których można spożyć posiłek i przenocować. Przy miejscach ciekawych podajcie ich opis, wklejcie jakieś zdjęcia, mapki. Wasz folder powinien jak najbardziej zachęcać do odwiedzenia danych miejsc, nadajcie wycieczce atrakcyjną nazwę. Jako wzór zamieszczam link do jakiegoś biura podróży, które zachęca do wycieczki:
https://www.przyskarpie.pl/wycieczki-objazdowe/po-polsce/tatry-pieniny-wycieczka-objazdowa-4-dni

W szkole dostępny będę  jutro w godzinach 9.00-10.00.

Pozdrawiam.
