
Wtorek 02.06.2020r. 9.50 – 10.30
Temat: Utrwalenie działań na liczbach całkowitych. 
Na dzisiejszej lekcji utrwalimy obliczanie działań na liczbach całkowitych.
Na rozgrzewkę zróbcie test dostępny na stronie https://gwo.pl/klasa-5-liczby-calkowite-p2322
Po wykonaniu testu połączymy się na Messengerze i omówimy wyniki testu oraz problemy na jakie natrafiliśmy  podczas jego rozwiązywania. Następnie przejdziemy do rozwiązywania zadań:
Podręcznik: zad. 2,4,6,7,8,9,11 str. 221
Środa 03.06.2020r. 8.55 – 9.35
Temat: Praca klasowa „Liczby całkowite”.
O godzinie 8.55 zalogujcie się na pocztę klasową i pobierzcie załącznik z pracą klasową. Rozwiązania zapisujecie w pobranym dokumencie, a następnie o godz.9.40 odsyłacie  ponownie jako załącznik na pocztę nauczyciela.
Czwartek 04.06.2020r. 10.55 – 11.35
 Temat: Prostopadłościany i sześciany. 
Na dzisiejszej lekcji poznamy cechy prostopadłościanu  i sześcianu. Ponadto nauczymy się wskazywać elementy budowy prostopadłościanów, wskazywać na rysunkach prostopadłościanów ściany  i krawędzie prostopadłe oraz równoległe, wskazywać na rysunkach prostopadłościanów krawędzie  o jednakowej długości, obliczać sumy długości krawędzi prostopadłościanów oraz krawędzi sześcianów oraz obliczać długość krawędzi sześcianu, znając sumę długości wszystkich krawędzi.
Zacznijmy od obejrzenia filmiku https://www.youtube.com/watch?v=5h9CyxzieDk 
Na koniec filmiku będziemy mieli informację „Zapamiętaj” . Zatrzymaj filmik i zapisz b te informacje w zeszycie przedmiotowym. W dalszej części lekcji połączymy się na Messengerze i przejdziemy do rozwiązywania zadań w zeszycie ćwiczeń na stronie 119.
Praca domowa: zeszyt ćwiczeń- ćwicz. 6 str. 120

Piątek 05.06.2020r. 9.50- 10.30
Temat:  Przykłady graniastosłupów prostych. 
Na dzisiejszej lekcji  poznamy pojęcie graniastosłupa prostego oraz nauczymy się nazywać i rozróżniać graniastosłupy w zależności od jego podstawy. 
Zaczynamy od obejrzenia filmiku https://www.youtube.com/watch?v=1xmNtfmJh2o , a następnie przejdziemy do rozwiązywania zadań.
Zeszyt ćwiczeń: 1, 2 str. 120 
Podręcznik: zadanie 3,4 str. 228
Praca domowa: zeszyt ćwiczeń- ćwicz. 3-6 str. 121

