Kryteria oceniania -język angielski klasy IV-VI
OCENA NIEDOSTATECZNA: Uczeń nie spełnia większości kryteriów, by otrzymać ocenę dopuszczającą, tj. nie opanował podstawowej wiedzy  i nie potrafi wykonać zadań  o elementarnym stopniu trudności nawet z pomocą nauczyciela.  Braki w wiadomościach  i umiejętnościach są na tyle rozległe, że uniemożliwiają mu naukę na kolejnych etapach. 
OCENA DOPUSZCZAJĄCA: Uczeń zna ograniczoną liczbę podstawowych słów i wyrażeń, popełnia liczne błędy w ich zapisie i wymowie, zna proste, elementarne struktury gramatyczne wprowadzone przez nauczyciela. Popełnia liczne błędy leksykalno-gramatyczne we wszystkich typach zadań. 
Wypowiedzi ucznia nie są płynne i są bardzo krótkie: wyrazy, pojedyncze zdania, w formie pisemnej dwa - trzy zdania, uczeń przekazuje i uzyskuje niewielką część istotnych informacji, wypowiedzi ucznia są w znacznym stopniu nielogiczne i niespójne, 

Uczeń stosuje niewielki zakres poznanego słownictwa oraz struktur, popełnia liczne błędy leksykalno-gramatyczne, które mogą zakłócać komunikację.
OCENA DOSTATECZNA: Uczeń zna część wprowadzonych słów i  wyrażeń, popełnia sporo błędów w ich zapisie i wymowie. Zna większość wprowadzonych struktur gramatycznych, popełnia sporo błędów leksykalno-gramatycznych w trudniejszych zadaniach.

Wypowiedzi ucznia nie są zbyt płynne, ale mają dostateczną długość, Uczeń przekazuje i uzyskuje większość istotnych informacji, wypowiedzi ucznia są częściowo nielogiczne i niespójne, stosuje słownictwo i struktury odpowiednie do formy wypowiedzi. Uczeń popełnia sporo błędów leksykalno-gramatycznych, które nie zakłócają jednak komunikacji.
OCENA DOBRA: Uczeń zna większość wprowadzonych słów i wyrażeń, zwykle poprawnie je zapisuje i wymawia. Zna wszystkie wprowadzone struktury gramatyczne, popełnia nieliczne błędy leksykalno-gramatyczne. 

Wypowiedzi ucznia są dość płynne, a jego prace pisemne mają odpowiednią długość, Uczeń przekazuje i uzyskuje wszystkie istotne informacje. Wypowiedzi ucznia są logiczne i w miarę spójne, stosuje adekwatne do tematu słownictwo oraz struktury. Uczeń popełnia nieliczne błędy leksykalno-gramatyczne, nie zakłócające komunikacji, stosuje odpowiednią formę i styl.
OCENA BARDZO DOBRA 

Uczeń zna wszystkie wprowadzone słowa i wyrażenia, poprawnie je zapisuje i wymawia. Zna wszystkie wprowadzone struktury gramatyczne. Popełnia sporadyczne błędy leksykalno-gramatyczne, które zwykle potrafi samodzielnie poprawić. 
Wypowiedzi i prace pisemne ucznia są płynne i mają odpowiednią długość,  uczeń przekazuje i uzyskuje wszystkie wymagane informacje, Wypowiedzi ucznia są logiczne i spójne, stosuje bogate słownictwo i struktury, popełnia sporadyczne błędy leksykalno-gramatyczne. Uczeń stosuje odpowiednią formę i styl. 

OCENA CELUJĄCA: Uczeń spełnia kryteria na ocenę bardzo dobrą oraz wykazuje się wiedzą  i umiejętnościami wykraczającymi ponad te kryteria. 
JĘZYK ANGIELSKI – KRYTERIA OCENIANIA  KLASY I – III

Kryteria oceniania: 

6 Uczeń biegle opanował wymagania na ocenę 5, a jego wiedza i umiejętności znacznie wykraczają poza przewidywane osiągnięcia. Samodzielnie rozwija swoje uzdolnienia językowe. 
5  Uczeń biegle opanował wymagane słownictwo, płynnie czyta wyrazy i mówi, potrafi odpowiadać na pytania na określony temat. Potrafi wykorzystać poznane słówka i zwroty w wypowiedziach ustnych. Samodzielnie pisze proste wyrazy. Nie ma problemu z ćwiczeniami ze słuchu. Samodzielnie wykonuje wszystkie zadania zgodnie z poleceniami. 
4 Uczeń nie ma większych problemów z wymaganym słownictwem. Potrafi udzielić odpowiedzi na podstawowe pytania. Dobrze czyta, bez większych problemów wykonuje ćwiczenia ze słuchu, rozumie tekst czytany i polecenia nauczyciela. Z niewielką pomocą wykonuje poprawnie ćwiczenia. 
3 Uczeń opanował jedynie niewielką część wymaganego słownictwa. Ma pewne problemy z udzielaniem odpowiedzi na zadawane pytania. Potrafi z pomocą nauczyciela rozwiązać część ćwiczeń. Czasami ma problemy z rozumieniem poleceń i robi drobne błędy w ćwiczeniach słuchowych. Zdarza się, że nie rozumie tekstu czytanego. 
2 Uczeń nie opanował wymaganego słownictwa lub opanował go w małym stopniu. Nie potrafi odpowiedzieć na proste pytania. Często nie rozumie tekstu czytanego i nie umie go przeczytać na głos. Nawet z dużą pomocą nauczyciela nie potrafi wykonać najprostszych ćwiczeń. Zdarza się, że ma lekceważący stosunek do przedmiotu. 
1 Niestety uczeń nie podjął próby opanowania nawet niewielkiej części materiału, nie wykonuje zadań i ćwiczeń oraz ma lekceważące podejście do przedmiotu. 
OCENIE PODLEGA: 

 - Praca ucznia podczas wykonywania zadań ustnych i pisemnych, ćwiczeń, testów, sprawdzianów, kartkówek, gier, zabaw i innych poleceń; 
- Aktywność na zajęciach i dodatkowe zaangażowanie;

- Uczniowie oceniani są głównie z pracy na lekcji, czasem z prac domowych; 

- Systematyczne sprawdzanie wiedzy uczniów ma miejsce po zakończeniu każdego działu z podręcznika. 
 - Sprawdzanie wiedzy uczniów odbywa się głównie w formie ustnej lub rysunkowej. W przypadku, gdy uczniowie w odpowiednim stopniu opanują pisanie, dopuszcza się możliwość pisemnego sprawdzenia wiadomości, w formie nie dłuższej niż kilka wyrazów, natomiast w klasie III pisemne sprawdzenie wiadomości w formie kilku zdań.
Kryteria oceniania - język angielski   kl. VII-VIII
Ocena celująca: Uczeń spełnia kryteria na ocenę bardzo dobrą oraz wykazuje się wiedzą  i umiejętnościami wykraczającymi ponad te kryteria. Bierze udział w projektach i  konkursach języka anielskiego. 
 Ocena bardzo dobra:    Słownictwo- bardzo dobrze zna podstawowe/ bardziej zaawansowane słownictwo w zakresie tematów programowych oraz poprawnie  i swobodnie się nim posługuje. 
Gramatyka-bardzo dobrze zna zasady tworzenia struktur gramatycznych i potrafi poprawnie je stosować w praktyce 
Słuchanie- rozumie niemal wszystkie kluczowe informacje zawarte w wysłuchanym tekście ( określa główną myśl wypowiedzi, znajduje w tekście określone informacje, układa informacje  w określonym porządku) i poprawnie 
Czytanie- rozumie niemal wszystkie kluczowe informacje zawarte w przeczytanym tekście ( określa główną myśl tekstu, znajduje w tekście określone informacje) i poprawnie odpowiada na pytania dotyczące tekstu, wskazuje zdania prawdziwe i fałszywe oraz dopasowuje informacje do tekstu. 
Mówienie- poprawnie stosuje szeroki zasób słownictwa i struktur gramatycznych na podstawowym/ bardziej zaawansowanym poziomie 
Pisanie- poprawnie stosuje szeroki zasób słownictwa i struktur gramatycznych na podstawowym/ bardziej zaawansowanym poziomie 
Świadomość kulturowa- posiada szeroką wiedzę o krajach , społeczeństwach i kulturach, które posługują się językiem obcym oraz o kraju ojczystym, posiada rozwiniętą świadomość związku między kulturą własną a obcą.
Rozwijanie samodzielności- zdecydowanie wnosi pozytywny wkład w pracę grupy, posiada rozwiniętą świadomość językową, z łatwością stosuje strategie komunikacyjne: domyślanie się znaczenia wyrazów z kontekstu, z łatwością rozumie teksty zawierające nieznane słowa i zwroty.
 Ocena  dobra:    Słownictwo-  dobrze zna podstawowe/ bardziej zaawansowane słownictwo w zakresie tematów programowych  i na ogół poprawnie się nim posługuje. 
Gramatyka- dobrze zna zasady tworzenia struktur gramatycznych i  na ogół poprawnie potrafi  je stosować w praktyce 
Słuchanie- rozumie większość kluczowych informacji zawartych w wysłuchanym tekście ( określa główną myśl wypowiedzi, znajduje w tekście określone informacje, układa informacje  w określonym porządku) i na ogół poprawnie lub popełniając nieliczne błędy.

 Czytanie- rozumie większość kluczowych informacji zawartych w przeczytanym tekście ( określa główną myśl tekstu, znajduje w tekście określone informacje, rozpoznaje związki między poszczególnymi częściami rozróżnia formalny i nieformalny styl  tekstu) i na ogół poprawnie lub popełniając nieliczne błędy. 
Mówienie-  na ogół poprawnie stosuje szeroki zasób słownictwa i struktur gramatycznych na podstawowym/ bardziej zaawansowanym poziomie( lub popełniając nieliczne błędy niezakłócające komunikacji) 
Pisanie-  na ogół poprawnie stosuje szeroki zakres słownictwa i struktur gramatycznych na podstawowym/ bardziej zaawansowanym poziomie ( lub popełniając nieliczne błędy niezakłócające komunikacji) 
Świadomość kulturowa- posiada dość szeroką wiedzę o krajach , społeczeństwach i kulturach, które posługują się językiem obcym oraz o kraju ojczystym, posiada rozwiniętą świadomość związku między kulturą własną a obcą. 
Rozwijanie samodzielności- często wnosi pozytywny wkład w pracę grupy, posiada świadomość językową, stosuje strategie komunikacyjne: domyślanie się znaczenia wyrazów z kontekstu,  rozumie teksty zawierające nieznane słowa i zwroty.
Ocena  dostateczna:    

Słownictwo-  częściowo zna podstawowe/ bardziej zaawansowane słownictwo w zakresie tematów programowych  i posługuje się nim, często popełniając błędy.
 Gramatyka- częściowo zna zasady tworzenia struktur gramatycznych i  potrafi  je stosować w praktyce, często popełniając błędy.

 Słuchanie- rozumie części kluczowych informacji zawartych w wysłuchanym tekście ( określa główną myśl wypowiedzi, znajduje w tekście określone informacje, układa informacje  w określonym porządku) często popełniając błędy .

Czytanie- rozumie część kluczowych informacji zawartych w przeczytanym tekście ( znajduje w tekście określone informacje, rozpoznaje związki między poszczególnymi częściami  tekstu) często popełniając błędy. 
Mówienie-  często popełniając błędy,  w tym błędy zakłócające komunikację i stosuje zadowalający zakres słownictwa i struktur gramatycznych na podstawowym/bardziej zaawansowanym poziomie. 
Pisanie- często popełniając błędy, w tym błędy zakłócające komunikację i stosując zadawalający zakres słownictwa i struktur gramatycznych na podstawowym/bardziej zaawansowanym poziomie.

 Świadomość kulturowa- posiada podstawową wiedzę o krajach , społeczeństwach i kulturach, które posługują się językiem obcym oraz o kraju ojczystym, posiada podstawową świadomość związku między kulturą własną a obcą. 
Rozwijanie samodzielności-  wnosi pewien wkład w pracę grupy, posiada ograniczoną świadomość językową, czasami stosuje strategie komunikacyjne: domyślanie się znaczenia wyrazów z kontekstu, w podstawowym stopniu rozumie teksty zawierające nieznane słowa i zwroty. 
Ocena  dopuszczająca:    Słownictwo-  słabo zna podstawowe  słownictwo w zakresie tematów programowych  i z trudnością posługuje się nim, popełniając liczne błędy. 
Gramatyka- słabo zna zasady tworzenia struktur gramatycznych i z trudnością potrafi  je stosować w praktyce, popełniając liczne błędy 
Słuchanie- rozumie niektóre kluczowe informacje zawarte w wysłuchanym tekście ( określa główną myśl wypowiedzi, znajduje w tekście określone informacje, układa informacje  w określonym porządku z trudnością) często popełniając błędy 

Czytanie- rozumie niektóre kluczowe informacje zawarte w przeczytanym tekście ( znajduje w tekście określone informacje, rozpoznaje związki między poszczególnymi częściami  tekstu z trudnością) popełniając często  błędy.
 Mówienie- popełnia  liczne błędy zakłócające komunikację i stosując ograniczony zakres słownictwa i struktur gramatycznych Pisanie- popełniając liczne błędy zakłócające komunikację i stosując ograniczony zakres słownictwa i struktur gramatycznych.

 Świadomość kulturowa- posiada ograniczoną wiedzę o krajach , społeczeństwach i kulturach, które posługują się językiem obcym oraz o kraju ojczystym, posiada ograniczoną świadomość związku między kulturą własną a obcą. 
Rozwijanie samodzielności-   bardzo rzadko wnosi wkład w pracę grupy, posiada  bardzo ograniczoną świadomość językową, bardzo rzadko stosuje strategie komunikacyjne: domyślanie się znaczenia wyrazów z kontekstu,  z trudnością w podstawowym stopniu rozumie teksty zawierające nieznane słowa i zwroty. 
OCENA NIEDOSTATECZNA: 

Uczeń nie spełnia większości kryteriów, by otrzymać ocenę dopuszczającą, tj. nie opanował podstawowej wiedzy  i nie potrafi wykonać zadań  o elementarnym stopniu trudności nawet z pomocą nauczyciela.  Braki w wiadomościach  i umiejętnościach są na tyle rozległe, że uniemożliwiają mu naukę na kolejnych etapach.  

